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( 06: )لالتمرين الأو  
 كشٚح دو تٛضاء يرؼذدج انُٕاج: ط:  انرؼشف - أ

خهٛح نًفأٚح  :                ص
- 4ْٕٛنٗ - 3ْٕٛنٗ زثٛثٛح - 2َٕاج يفظظح   - 1:    تٛاَاخ انؼُاطش 

ْٕٛنٙ.ؽ  
(انثهؼًح  )ذرذخم فٙ الاعرداتح انلإَػٛح : ط : انذٔس - ب  

ذرذخم فٙ الاعرداتح انُٕػٛح :               ص   
ػذد انخلاٚا يرؼذدج انُٕاج ٔانثانؼاخ انكثٛشج ػُذ :  انًقاسَح  - α-   أ

.انشخض انغهٛى أكثش يٍ انشخض انًظاب   
   ػذد انهًفأٚاخ ػُذ انشخض انًظاب أكثش يًا ْٕ ػهّٛ ػُذ 

 انشخض انغهٛى 
β – ٚرؼهق الأيش تًُاػح َٕػٛح نرذخم َٕع يٍ انخلاٚا ذؼشف ٚانخلاٚا 

 انهًفأٚح 
 

.  يٍ تقٛح انخلاٚا % 60ػذد انهًفأٚاخ ٚشكم   : 2يٍ اندذٔل  - أ
 غهٕتٛهٍٛ ػُذ انشخض انًظاب تكًٛح أكثش γ ظٕٓس 2 يٍ انٕثٛقح 

 .يٍ انشخض انغهٛى 
. َٕػٛح راخ ٔعاطح خهطّٛ:      إرا َٕع الاعرداتح ْٕ

خغى يضاد  :  انرؼشف – α. ب
يُطقح - 3. عهغهح ثقٛهح- 2. عهغهح خفٛفح- 1:           انثٛاَاخ

.  يُطقح ثاترح– 4. يرغٛشج 
β  -  ٍدٔس كم ي  :

. الاسذثاط تًسذداخ يٕنذ انضذ: (3)انًُطقح
. انرُفٛز نلاعرداتح انًُاػٛح: (4)انًُطقح 

γ - انخهٛح انًغؤٔنح ػٍ إفشاص الأخغاو انًضادج ْٙ انخهٛح
 LBانثلاصيٛح انُاذدح ػٍ ذًاٚض 

( 07.5): التمرين الثاني
 تؼذ  انٕعظ ٔأكغدATPٍٛلاٚسذز أ٘ ذغٛٛش فٙ ذشكٛض :  انرسهٛم –أ 

 ATP، ٔنكٍ ٚضداد ذشكٛض انـ  1 ٔاندهٕكٕصفٙ ص0إضافح انغكشٔص فٙ ص
 انٕعظ تؼذ إضافح زًض انثٛشٔفٛك O2تشكم َغثٙ ٔٚرُاقض ذشكٛض 

 ٔذُاقض أكغدٍٛ انٕعظ تشكم يؼرثش ATP ٔٚكٌٕ ذضاٚذ انـ 2فٙ ص
 فٛرٕقف 4 ، أيا فٙ صPi+ ADP+  ػُذ إضافح زًض انثٛشٔفٛك 3فٙ ص

 ٔذُاقض الأكغدٍٛ ٔرنك تئضافح يادج يثثطح نهُشاط ATPذضاٚذ انـ 
  .الأَضًٚٙ 

انًٛرٕكُذ٘ لاذغرؼًم انغكشٔص ٔاندهٕكٕص كًادج اٚضٛح :   انرفغٛش 
 ػٍ طشٚق ATPتم ذغرؼًم زًض انثٛشٔفٛك نرفكٛكّ ٔإَراج انـ 

 ٔٚرطهة ْزا انرفاػم ٔخٕد أَضًٚاخ Pi تٕخٕد  ADPفغفشج 
. يٛرٕكُذسٚح ذرذخم فٙ يشازم زهقح كشٚثظ ٔانفغفشج انرأكغذٚح 

تٕخٕد انغكشٔص ٔاندهٕكٕص تًُٛا  o2انًٛرٕكُذس٘ لا ذغرؼًم انـ 
 ْٔزا Pi ٔ ADPذغرؼًهّ فٙ ٔخٕد زًض انثٛشٔفٛك ششٚطح ٔخٕد 

. انُشاط ٚرطهة ٔخٕد أَضًٚاخ 
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                                                     مديرية التربية لولاية الطارف 
 2008/2009: انغُح انذساعٛح /                                                    انزسػاٌ/ثإَٚح اتٍ خهذٌٔ 

                                           الإخاتح انًُٕرخٛح ٔعهى انرُقٛظ 
                                                   نلايرساٌ انردشٚثٙ 

 ػهٕو انطثٛؼح ٔانسٛا: ػهٕو ذدشٚثٛح                                                         انًادج: انشؼثح
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:   انًقاسَح–أ 
  O2انـ يُؼذيح ٔتؼذ إضافح ATPانـ  كاَد َغثحo2 قثم اضافح انـ  

.  تشكم كثٛش ATPاسذفغ ذشكٛض انـ 
.  O2 يٍ طشف انًٛرٕكُذس٘ ذٕفش انـ ATPٚرطهة إَراج انـ : الاعرُراج 

 تطشٚق غٛش يثاشش ػهٗ انُٕاقم انًشخؼح  O2ٚؤثش انـ :  انؼلاقح –ب 
ٔتانرانٙ ذرأكغذ يؼطٛح انكرشَٔاخ ذُرقم ػثش انغهغهح انرُفغٛح ، 
ٔتشٔذَٕاخ ذؼثش إنٗ انفشاؽ تٍٛ غشائٙ يسذثح فشقا فٙ ذذسج ذشكٛض 

ٔتانرانٙ ذُرقم ػثش انكشٚاخ انًزَثح يؤدٚح إنٗ  ( +H)انثشٔذَٕاخ 
 . ATP ٔإَراج انـ ADPفغفشج 

 :  ذفغٛش اخرلاف ٔظٛفح انغشائٍٛ انخاسخٙ ٔانذاخهٙ –أ 
ٚسرٕ٘ انغشاء انذاخهٙ يقاسَح تانغشاء انخاسخٙ ػهٗ َغثح كثٛشج يٍ 

 ٔتانرانٙ فٕٓ يقش ا ATP ٔأَضًٚاخ ذشكٛة انـ انثشٔذُٛاخ انغشائٛح
. نهغهغهح انرُفغٛح ٔانفغفشج انرأكغذٚح 

انغشاء انخاسخٙ ٚشثّ تُٛح انغشاء انغٛرٕتلاصيٙ فٕٓ إرا ٚغًر 
. تانرثادلاخ تٍٛ انٕٓٛنٗ ٔانًٛرٕكُذس٘ 

:   اَطلاقا يٍ اندهٕكٕص ATP انرفاػم انًُرح نهـ –ب 
C6H12O6+2ADP+2Pi+2NAD+         2CH3COCOOH 
+2ATP+2NADH.H+  

: سعى انًُسُٗ - أ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

انرخًش  : 1انؼُٛح :  انظاْشج   
انرُفظ  : 2              انؼُٛح   

     2ADP+2Pi    2ATP  انرفاػم الاخًانٙ نكم ظاْشج –ب  :  
C6H12O6  2C2H5OH +2CO2              انرخًش:  

 
 : انرُفظ

C6H12O6+6o2+6H2O              6CO2  + 12H2O  
 

                                            38ATP 
                  38ADP+38Pi   

 
 
. ذرؼهق كرهح انخًٛشج انًرشكهح تكًٛح انطاقح انًٕفشج : انرفغٛش - خـ 

. اَراج ضؼٛف نهطاقح ٚؤد٘ انٗ ذكاثش ضؼٛف انخًٛشج  : 1  انؼُٛح 
  اَراج كثٛش نهطاقح ٚؤد٘ انٗ ذكاثش يٓى نهخًٛشج : 2 انؼُٛح 

  ( نقاط 06.50): التمرين الثالث
 %250اسذفاع َغثح انذٔتايٍٛ نرظم إنٗ زٕانٙ  : (1) ذسهٛم انٕثٛقح –أ 

.  دقٛقح يٍ زقٍ انكٕكاٍٚٛ 40ٔرنك تؼذ 
 دقٛقح إنٗ 140 ذؼٕد كًٛح انذٔتايٍٛ ذذسٚدٛا خلال 40تؼذ انذقٛقح 

. قًٛرٓا الأطهٛح 
ٚؼًم انكٕكاٍٚٛ ػهٗ سفغ َغثح انذٔتايٍٛ فٙ انٕعظ :  الاعرُراج –ب 

. خاسج خهٕ٘ 
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ٔطٕل انغٛانح انؼظثٛح إنٗ انُٓاٚح انًسٕسٚح ٚؤد٘ إنٗ :  انُض – أ 
. طشذ يسرٕٖ زٕٚظلاخ انذٔتايٍٛ فٙ انشق انًشثكٙ 

خضء يٍ دٔتايٍٛ انٕعظ خاسج خهٕ٘ ٚؼاد ايرظاطّ يٍ طشف انخهٛح - 
. قثم يشثكٛح ٔرنك ترذخم َٕاقم يرٕاخذج ػهٗ انغشاء قثم انًشثكٙ 

اندضء الأخش يٍ انذٔتايٍٛ ٚرثثد ػهٗ انًغرقثلاخ انغشائٛح نهخهٛح - 
تؼذ يشثكٛح يؤدٚا إنٗ ذٕنٛذ كًٌٕ ػًم تؼذ يشثكٙ  

ذخشٚة انذٔتايٍٛ تؼذ ذٕنٛذِ نكًٌٕ انؼًم تؼذ انًشثكٙ تٕاعطح - 
. أَضٚى 

:   انفشضٛرٍٛ– ب 
انكٕكاٍٚٛ ٚؼٛق إػادج ايرظاص انذٔتايٍٛ تٕاعطح انُٕاقم  : 1انفشضٛح 

. انغشائٛح نهخهٛح قثم كشثكٛح 
. انكٕكاٍٚٛ ٚؼٛق ػًم الإَضٚى انًفكك نهذٔتايٍٛ  : 2 انفشضٛح 

ٚرثثد انًٕسفٍٛ ػهٗ :  ذأثٛش انًٕسفٍٛ ػهٗ إفشاص انذٔتايٍٛ –أ 
 ٔتانرانٙ GABAانًغرقثلاخ انغشائٛح نهؼظثٌٕ انًثثظ ْٔزا ٚؼٛق طشذ 

ٔقف أٔ سفغ ػًهٛح انرثثٛظ ػهٗ انؼظثٌٕ انًسشس نهذٔتايٍٛ ْٔزا يا 
ٚؤد٘ إنٗ ذُشٛظ ٔذٕنٛذ عٛانح ػظثٛح ذؼًم ػهٗ ذسشٚش انذٔتايٍٛ فٙ 

. يغرٕٖ انقششج انًخٛح 
انكٕكاٍٚٛ ٚؤثش يثاششج فٙ يغرٕٖ يشثك انذٔتايٍٛ :  انًقاسَح –ب 

. تًُٛا انًٕسفٍٛ ٚؤثش تطشٚقح غٛش يثاششج ػهٗ إفشاص انذٔتايٍٛ 
 انشعى - خـ 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 

عبور محمد : الأستاذ                                               
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مع الباكالورياتجربتي تم نشر هذا الملف بواسطة قرص 

tajribatybac@gmail.com

facebook.com/tajribaty

jijel.tk/bac

http://www.jijel.tk/bac
mailto:tajribatybac@gmail.com?subject=tajribatybac2
http://www.facebook.com/tajribaty

